

## 住在成大



這次提供給交換學生的宿舍是 I-house(在成均館校區內)和 Koart Vill(距離成均館大學約兩個公車站的距離)。如果沒有特別要求的話，交換學生主要住在 I-House，這棟也是成均館最好的宿舍，一樓有廚房可以自己煮菜，也有一台電腦是公眾可以使用的，還有桌球桌讓學生能互相切磋球技和交流。I-House 裡都是雙人房，每個房間都有自己的浴室和廁所，每間寢室都是同性別的人一起住，但男女並非嚴格分層住，像我的對面和隔壁鄰居就都是男性。如果在申請時沒有特別要求的話，學校會安排相同國家的人住在一起。宿舍是由兩位大叔負責管理，每天都有大叔在宿舍的事務室輪班，我們在一開始進來時會先繳 10000 韓元的鑰匙保證金給大叔，最後離宿時錢會退回。而宿舍每月定期會有大嬸進來幫你清掃房間，並會詢問是否缺少什麼。

## 食在成大



韓國飲食應該是眾所皆知以辣聞名的國家，一般韓國人說不辣的話大約是台灣人所說的小辣，然後依此類推。來這裡的前一個月因為菜單看不懂的關係，平均兩天就會點到超辣的地雷食物。(因為我很不能吃辣！！)

成均館大學位於物價較貴的鐘路區，學校外的食堂一餐吃下來大約是韓幣 3500 至 5000 元，物價水準是台灣的 1.5 倍。如果有經濟上考量的話，則建議到學校的食堂用餐，我通常是到學校的六百周年紀念館地下一樓用餐(如左圖為 2400 韓元的餐點)，一餐大約是韓幣 2400 到 3000 元，我們一致認為這是學校裡最好吃的餐廳，另外還有商學院上課所在的經營館，地下二樓也有食堂，這裡的價位大約是 1800 至 3000 韓元，但美不美味就比較主觀了。另外還有教師會館也有餐點的供應，價位是 4000 起跳，味道則是還好。

當然如果外食真的很貴的話，則建議自己煮，通常在廚房裡都是碰到亞洲學生在做菜，尤其是中國人，歐洲學生則是因為物價對他們而言相對較低而常常外食，因為我的室友是個很喜歡做菜的日本人，所以我們如果有時間的話，通常選擇自己做飯，其實在超市買蔬菜、肉類都很方便，我們時常在飯後到超市去逛逛，一來當作散步，二來也順便採買隔天要做的食材。

我們常去的超市除了學校對面的 Core mart 外，還有步行約 10 分鐘的 Home mart，我比較推荐到 Home mart 採買食物，相對於 Core mart 是比較便宜，蔬菜

和水果都會定期有折扣，且因為顧客多，食材都很新鮮。

◎ Core mart(코마트)-位置在成均館大學正門出去的右手邊，約步行 2 分鐘就會到，旁邊是一間很有名的燒酒屋，前面有一尊很顯眼的瑪麗蓮夢露的人像，應該很好認。Core mart 有時也會有促銷的折扣，例如 1000ml 的牛奶才韓幣 980 元，而促銷的消息都在超市門口就看的到。

◎ Home mart(홈마트)-則是在成均館正門出去的左手邊，沿著左手邊的路一直直走，途中會經過銀行、食堂和披薩店，在看到 G25 超市時左轉，大約在第三間的位置。這裡的餅乾經常性的打八折，冰品五折，時常吸引很多媽媽和學生們！！

◎ Home plus express-這間店則是最近和室友去散步時的新發現，這間店是我目前覺得服務態度最好的店，在這間店裡，他們是自己做麵包販售，並時常特價，例如貝果在促銷價時，只要 500 韓元，傳統的韓國麵包買一送一的話是 750 韓元，重點是這裡的麵包並不輸坊間麵包店的品質，所以他們只要麵包一出爐，通常就會被搶購一空，讓我更驚訝的是這間店的冷凍食品區裡竟然有賣我最愛的花捲，當然更不能錯過！

Home plus express 這間店的位置就更遠了，在成均館正門口出來的右手邊一直直走，在過馬路前，就會看到轉角有一間 Dunkin Donuts，這時往左手邊一直直走(不用過馬路到對街)，途中會經過很多韓國傳統的服飾店，和食堂，大約 7 分鐘後，會看到有名的 PARIS BAGUETTE 麵包店，這時左轉，(這裡順便推薦另一間食堂，大約在第三間左右，有一間叫맛밥的店，價位中等，菜色很多樣，尤其推薦這裡的치즈라볶이，起司拉麵年糕真的很好吃，份量剛好，價錢大約 3500 韓元，但頗辣的就是了!)之後一直直走看到 lotte 速食店後再左轉，大約再走 3 分鐘就會看到 Home plus express 這間超市了。這間超市人很多應該非常好認。

## 行在首爾

在首爾主要是搭乘地鐵和公車，而像台北的悠遊卡一樣，韓國則使用 T-money，一張是韓幣 3000 元，T-money 也需事先充值(G25 超商或地鐵站皆可)，搭乘一次是韓幣 900 元，如果兩站距離較遠，則會再貴一些。搭韓國地鐵時千萬要注意目的地的方向，因為首爾的地鐵是單向的，如果你刷卡進入地鐵後才發現和搭乘方向相反，你就得回到一開始進來的地方，揮手跟車站管理大叔說我搭反了，他會開門讓你出去，再進入對面方向的搭車處，因為親身經歷過，所以一定要特別留意自己的搭車方向。

用 T-money 搭地鐵有折扣，30 分鐘內轉乘公車不用錢，其他功能還可以打公用電話(國際)、搭公車、購物消費等。